

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DEL MITIN AGRARIO EN MARTOS (JAÉN).— Mesa presidencial.— vista del público asistente al acto.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Fábrica de Pianos y Armonios

Fundada en 1850, es la más antigua y la única en Andalucía

Exclusiva de las sin rivales marcas de Pianos Bechstein, Erard, Gaveau, Gurs & Kalmann, Pleyel, Rönisch y otras.

Instrumentales para banda y orquesta.—Proveedores de banjos civiles y militares.—32 modelos de Gramófonos diferentes.

PIDA CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Viuda de Martínez Rücker

Representante de la Sucursal en Córdoba y Jaén de

Piazza Hermanos

Córdoba. Claudio Marcelo, 13 (Frente a «La Campana»)

Pianolas Aeolian

Autopianos norteamericanos.

Pianos desde 1.700 ptas.

Ventas a plazos

Colecciones de rollos y de discos de gramófono a plazos.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al 6 por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque sólo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

Ciento veinte millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Beida, 34

CABRA

(Córdoba)

PIANOS Y AUTOPIANOS

La casa más importante.—Felipe Jiménez y Jiménez

Avenida de América (Frente a la Estación)

GRAN TEATRO Compañía de Zarzuelas y Operetas de Pedro Barreto

Función para hoy sábado 8 de Noviembre de 1924

A las nueve y media de la noche.—Debut de la Compañía.—Reestreno de la comedia lírica en tres actos, el último dividido en dos cuadros, inspirada en *La discreta enamorada*, libro de los señores Romero y Fernández Ibarrá, música del maestro Amadeo Vives, titulada *Doña Francisquita*. Éxito monumental.—Véanse programas.

SALON RAMIREZ Función para hoy sábado 8 de Noviembre 1924

Grandes sesiones de Cine y variedades desde las ocho y media en adelante.—Estreno de la graciosa película cómica en dos partes, titulada «¿Qué falta hace el auto?».—Debut sin precedente del campeón del mundo de atletismo y lucha greco-romana A. Kotchenko.—Gran debut del dueto cómico-serio, *Sara Gaby*.—Debut del incomparable artista, el más pequeño y más grande del mundo, *Petit Baby*, encanto de los públicos, con sus deliciosas parodias y recitados.—1 número de Variedades, 4.

Pascual de Miguel y C.ª

Depósito de tocinos y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

La casa Ungría

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid

Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. **Suministra informes comerciales** de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes 75 pesetas
50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos). Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

Joaquín Ortega

Carne de vaca y ternera.—Mercado de Sánchez Peña, puesto número 53.

UNDERWOOD



Reconocida oficialmente en New York
Campeón mundial
durante 18 años consecutivos

C. M. Guillermo Truniger SA
Apartado 298—Barcelona

Sevilla, Sierpes, 98

A los elegantes

a los que deseen vestir bien, con estilo, comodidad y a la última moda, el excelsor de la **Sastrería X** en su casa en Madrid calle Colmenarejo, número 3, bajo izquierda.

Se admiten telas para su confección.

CASA ABRAIN

Concepción 16

la primera en confecciones para señoras y niños.

Es la que recibe diariamente los últimos modelos de París y más barato vende.

Informaciones de la mañana

De intereses agrícolas

ANTE UN NUEVO CULTIVO

VII

Insistiendo

Había terminado mi propósito con la somera exposición de mi parecer sobre «las Cooperativas», pues creía con ello cumplida mi misión de despertar el dormido espíritu de los labradores, pero de una visita realizada a Lora del Río y de una conversación sostenida con algunos interesados, he deducido la necesidad de insistir, aclarando algunos puntos que pudieran dejar dudas en el ánimo de agricultores sevillanos y cordobeses.

Existen entre éstos personas de solvencia económica sobrada para levantar cuantas fábricas azucareras fueran necesarias en la zona de regadío, y sin embargo, parece ser que el temor a lo desconocido les hace aceptar en principio la colaboración de capitales extraños, con lo cual dejarán de percibir los enormes beneficios que la forma de cooperativa podría proporcionarles, beneficios que por sí solos bastarían a asegurar un interés remunerador al total capital que empleasen, y se exponen—aunque otra cosa parezca a primera vista—a sufrir las contrariedades que aquejan a los labradores granadinos y del Norte de España.

La intervención de capital ajeno a labradores y propietarios, desligado por completo el cultivo de la remolacha de la elaboración del azúcar, haría nacer necesariamente el antagonismo entre el interés de la agricultura y el de la industria complementaria. Si sólo algunos propietarios y labradores forman entre los accionistas de las Azucareras, los demás serán víctimas de éstos, y a su merced estarán.

Los mismos labradores que al par sean accionistas, sufrirán en totalidad la férula de los fabricantes. En efecto, desdoblado el interés que debe ser único, todos los años se presentará la cuestión del precio a que ha de pagarse la remolacha, y surgirá la lucha entre productores e industriales, en los que aquéllos han de llevar necesariamente la peor parte, como lo demuestra una larga experiencia. Si los labradores no han aportado el número de acciones correspondientes al tonelaje de remolacha que produzcan, siempre estarán por lo que represente el exceso de éste, a merced de los fabricantes.

Solo aquel cuyo interés económico como azucarero sea superior al que tenga como labrador, podrá considerarse—engañosamente en muchos casos—beneficiado si la remolacha tiene poco precio y el rendimiento máximo corresponde al industrial, y digo engañosamente en muchos casos, porque el labrador-propietario saldrá casi siempre perjudicado.

El propietario juzga en esta cuestión por

las apariencias y suele equivocarse, por tener en cuenta solo la mayor entrada que obtiene en un año, sin ver los beneficios que deja de obtener en lo sucesivo. El precio de las tierras oscila extraordinariamente—como también las acciones azucareras—en las zonas de esta clase de cultivo, subiendo y bajando en relación al precio de la remolacha. Así resulta que teniendo ésta buen precio, los terrenos adquieren valor extraordinario en venta y arrendamiento. El capital tierra es muy superior al industrial, necesario en una zona de producción.

Por tanto, para que el propietario salga ventajoso obteniendo la ganancia principal como accionista de fábrica, es necesario que tenga un gran exceso de acciones, con relación al tonelaje que sus tierras produzcan.

Esto no será posible—sino en rarísimos casos—dando entrada a capital ajeno, y ajeno deben considerar los labradores el que se aporte por alguno de ellos en forma desproporcionada, cuando no sea absolutamente necesario. Y en el caso de ser necesario porque algún productor no tenga posibilidad económica de hacer su aportación, los labradores que le suplan deben hacerlo en forma de anticipo a la Cooperativa y de manera que en el porvenir pueda tener fácil entrada el labrador o propietario que hoy no pudiera hacerlo.

Es indudable que la estructura de la propiedad en la zona de riego del Guadalquivir varía mucho de la de Granada y de la del Norte de España. La gran propiedad es en la primera región norma general, mientras que en Aragón y Granada está muy dividida.

Con gran extrañeza he oído decir que esto es un gran obstáculo para la fundación de Cooperativas en Andalucía occidental, cuando en realidad ello hace mucho más fácil su formación. El menor número de voluntades a unir, las mayores posibilidades económicas, facilitan extraordinariamente la labor de quien quisiera llevar a cabo esta empresa.

Para Sevilla y Córdoba sería un emporio de riqueza una gran Cooperativa, que levantara cuantas fábricas fueran necesarias. Nadie podría tachar su licitud y moralidad, achacándole afán de monopolizar en cuanto la existencia del Trust Azucarero y de las fábricas libres en otras zonas, asegurarían el interés del mercado nacional.

Esa gran Cooperativa pueden hacerla los grandes labradores andaluces dándoles la mano a los pequeños, y para nada necesitarían el capital extraño, que bajo el pasaporte de una pretendida necesaria aptitud y competencia quieran iniciar el negocio

La aptitud y la competencia se encuentran en especialistas que no tienen capital y prestan sus servicios por una justa retribución. En Granada y en el Norte, los labradores de esta región encontrarían cuanto personal les fuese necesario para el cultivo y la elaboración.

Benito Pabón.

Choque de trenes

No hubo desgracias personales

Por viajeros llegados a esta capital sabemos que en las proximidades de la estación férrea de Alaniz, ocurrió durante la madrugada última, próximamente a las cinco, un choque de trenes.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

Trátase de que en una de las vías y en sitio próximo a la niveleta se hallaba un tren de mercancías y como éste no cortaba en su debido sitio, cuando entró el otro convoy empotraronse ambas locomotoras por efecto del choque.

Las máquinas sufrieron averías de consideración y desperfectos de escasa importancia algunos de los vagones de ambos trenes.

De Llerena salió un tren de socorro con personal de vías y obras para dejar la vía libre, operación en la que se intervinieron varias horas.

Por tal causa a esta capital llegaron con algún retraso algunas de las expediciones que con destino a esta capital venían por dicha línea ferroviaria.

UN BAUTIZO

A las nueve de la noche, en la iglesia parroquial de Santiago, recibió las aguas del bautismo el niño dado recientemente a luz por doña Rafaela Sanchis, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Gallardo.

Administró el Santo Sacramento el rector de dicha parroquia, siendo padrinos el popular matador de toros Antonio de la Haba (Zurito) y su bella hermana Lolita.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres del recién bautizado, al que se le impuso el nombre de Francisco, donde fueron obsequiados espléndidamente con dulces y fiambres.

Organizóse un animado baile, en el que reinó la mayor alegría, divirtiéndose bien el elemento joven, constituido en su mayoría por bellas muchachas del castizo barrio de Santiago.

Ya de madrugada aún continuaba la fiesta, que resultó animadísima en extremo.

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

En el Gran Teatro

Anoche se despidió la Compañía de Marta Grau, que tan brillante actuación tuvo, con el estreno de la comedia de Felipe Sassone, titulada «¡Calla, corazón!».

Más que de una comedia trátase en realidad de un drama, aun cuando en él no haya estridencias aparatosas, ni situaciones de esas que oprimen el corazón del espectador. Pero lo cierto es que desde las primeras escenas, hasta el final del cuarto acto en que culmina el interés dramático, se va desarrollando paralelamente en los dos principales personajes de la obra, Soledad y su hermana Lucía, acaso más que un drama, la tragedia de su vida que la fatalidad tejió.

Es una lucha enorme, intensa, que cada una de ellas contiene para ahogar los impulsos del corazón, porque ninguno de los hombres en que han cifrado su amor, deberán de ser suyos.

Luisa, casada con Rafael, mujer de carácter débil, deja que en sus oídos vierta el lenguaje de la seducción Luciano, conquistador profesional, y aun cuando Soledad le advierte los peligros que corre, se deja fascinar por el deseo de lo prohibido, y va a la propia casa del seductor. Apercebida Soledad, corre a salvarla, porque se entera de que el esposo ultrajado sabe de la huida de su mujer. Y cuando ya aquél en el domicilio del que le roba su amor, parece que es inevitable la catástrofe, sale Soledad, quien se echa sobre sí la mancha del deshonor diciendo que ella es la amante de Luciano.

Doble sacrificio el de esta abnegada mujer, que salva a su hermana y salva a Rafael, de quien estuvo y está enamorada frenéticamente y a quien tanto adora, que sufre las humillaciones del desprecio de éste, por su conducta con Luciano, a cambio de no truncarle el hilo de su felicidad.

Lo más interesante y emocional, es el acto tercero, de gran intensidad dramática. En él debiera terminar la obra.

En general, ésta resulta demasiado larga y por tanto algo pesada. Contribuye a ello, especialmente, el haber tenido el autor el capricho de colocar entre los personajes de la comedia, dos que son extranjeros: un alemán y una inglesa, que con su chapurreada bilingüe, producen en el auditorio cansancio y fatiga. Bien está que en una escena intervengan sujetos que no hablen el castellano, porque esto puede servir para provocar algunas situaciones de risa, pero cinco actos seguidos, se hacen muy pesados oyendo arrastrar las erres, y cambiando el género de los nombres.

La interpretación, superior. Destacóse, de modo especial Marta Grau, que en el cuarto acto tuvo acento de insuperable emoción. Muy bien Pedro Codina, aun cuando exageró algo al final su papel, y muy acertados todos los demás actores.

Doctor Roncal

Enfermedades internas, garganta, nariz y oídos.—Braulio Laportilla, 3, principal.

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Vulgarización científica

La tos ferina o coqueluche

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¡Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que, presintiendo la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda inspiración, que se traduce en golpes de los corridos y quintos, con el característico ruido de silbato al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el arrojar un esputo rojo, sanguinolento y espeso, quedando el niño abatido, lloroso y triste.

Este es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido apercebir de su presencia en la casa; de ahí el que, cuando el niño tose con su tos convulsiva, corrida y característica, ya ha podido contagiar a sus hermanos, a sus camaradas de colegio y a sus amiguitos. Conviene que esto sepan las familias para que cuando noten a sus pitucos con tos nerviosa o rebelde, fiebre, catarillo, estornudo y coriza, llamen al médico, el que con su sana práctica comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarro, aislando al enfermo coqueluchoso y evitando el contagio al resto de los demás.

¿Que el médico necesitara presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él procurará un acceso cosquilleando la garganta en su parte artero-superior, o introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel o una cucharilla, el niño toserá, desvaneciéndose dudas.

Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, merece poner toda la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar y curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermito y no permitirle salir a la calle por diez o quince días que permanecerá recluido en habitación bien soleada y en la que se desparramarán por el suelo gotas de una mezcla a partes iguales de «aguarrás», esencia de trementina y «salicilato de metilo», que embalsamarán el ambiente. Hasta que la tos deja de ser intensa no debe acudir al remedio abusivo de cambio de aires contraproducente en el primer periodo para el enfermo y nefasto para la región donde vá, si está indemne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta, hay que advertir antes a la familia las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan meticulosamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de los que pueden producir hernias, hemorragias,

e infecciones involuntarias, y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente o se barre alrededor de él en ese momento, sobrevendrá una «pneumonía», a la que está predispuesto, «bronconeumonía» muy grave y casi mortal de necesidad.

Por eso y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de las garras de esta dolencia infanticida, es porque son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche. «Sueros, vacunas, auto-vacunas» o principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito, «jarabes», «gotas», «inhalaciones», «pulverizaciones», etc., pero tanto remedio hacen sospechar en la eficacia de todos; no obstante esto, ya se afina la puntería y se da en el quid.

Los preconizados medicamentos y tan usados por todos, la «belladona», el «bromoformo», la «fenocola», el «agua fluoreformada», etc., son farmacos peligrosos porque pueden producir en un descuido narcosis, contracciones populares, erupciones, etc., y el «bromoformo» por lo pesado, baja al fondo de los frascos que lo contienen, y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejadas la «drosera», «lobelia», y «grinaldis», pueden curar con facilidad la coqueluche, pero bien manejadas, como ocurre con el llamado y conocido «Jarabe Bebe», con cuyo jarabe ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catedrático catalán doctor Oliver y que también refleja en sus maravillosos estudios científicos de la Prensa profesional. El doctor Crovetto cita otra porción de casos curados con esa racional fórmula y nosotros la empleamos con éxito en la práctica diaria.

Doctor Amalag

La reunión de cocineros y camareros

En su domicilio social se reunió anoche el gremio de cocineros y camareros de esta capital, presidiendo la sesión el compañero Antonio Lleras y estando presente como delegado del gobernador civil el agente del cuerpo de vigilancia don Angel Vinuesa.

Dióse lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, así como las cuentas pendientes, tratándose después de otros asuntos de escaso interés.

Luego se procedió a la elección de presidente, para cuyo cargo fué designado José Areales Rodríguez y para secretario José Caballero Prieto.

No habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9 Teléfono 235

Sucesos y denuncias

Las granzas

Por acariciar granzas en la cuesta de la cárcel, ha sido denunciado Victoriano Alaminio Lorenzo.

Cristal roto

El guardia municipal número 26, Rafael Castro, da cuenta de que un automóvil conducido por Luis Avalos Molina, despidió una piedra que rompió el cristal de un escaparate de la tienda de don Luis Segur-Velasco, sita en la calle Alfonso XIII.

Mordedura

El urbano número 41 participa que condujo a la atarazana municipal un perro propiedad de José María Pineda Morales, que mordió a Joaquín Milla García, el que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro.

Contra «Peines y batidores»

En la Comisaría de Vigilancia se presentó anoche Rafael Pareja Ojeda, de 21 años, domiciliado en la casa titulada Horno del Portillo, calle de San Eulogio, manifestando que el día tres de este mes se le extravió un dominó nuevo con su caja correspondiente, valorado en veinte pesetas, suponiendo que se lo haya llevado Juan Martín Guerrero, conocido por «Peines y batidores».

El dominó de referencia se encontró en el domicilio de este individuo, por lo que se halla detenido a disposición del juzgado correspondiente.

Escandalosos

Por promover escándalo en estado de embriaguez, anoche fueron detenidos Manuel Puntas Carmona y Antonio Rodríguez Alcalá.

—Un cabo de Seguridad y los números 14 y 73 vieron anoche que había merodeando por la calle Cardenal González a varios individuos, que por promover escándalo fueron detenidos.

En la comisaría dijeron llamarse Aurelio Joaquín Ruiz Aguilar y Consolación González Ramos, que quedaron detenidos en dicha dependencia oficial.

Mai hecho

Anoche fueron detenidas por la guardia de Seguridad Josefa Pedré Millán y Aracelis Quinto Illán, mujeres de mal vivir que salieron a la calle antes de la hora que tiene dispuesto para ello el gobernador civil.

Denuncias pequeñas

El guardia número 77, Bartolomé Cobija, denuncia a Rafael Castilla Gómez, que tran-

sitaba con un carro por el lado opuesto de la calle Torres Cabrera.

—El número 84, Juan Redondo, denunció a Manuel Moyano Barea, que con un carro atajó la calle Alfonso XII.

—Por igual causa, el guardia número 86, Gil Fernández, denunció a Antonio Moya Rico.

—El guardia número 26, Rafael Castro, denuncia al conductor del automóvil número 677, de esta matrícula, que circulaba a excesiva velocidad por las calles Diego León y Alfonso XIII.

Pidiendo una recompensa

Hace varios días, el jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, don Vicente Narbona, ha presentado al gobernador civil, don Luis M.^a Cabello Lapiedra, una razonada instancia pidiendo una recompensa, tan justa como merecida, para un empleado de la compañía de los ferrocarril de M. Z. A.

El señor Narbona, conocedor del hecho realizado por el interventor de la citada compañía, don Manuel Flores García, ha puesto en movimiento el asunto, para que dicho señor obtenga la recompensa que merece.

El señor Flores García iba prestando servicio en uno de los trenes mixtos de la línea de Alicante hacia varios años y en una de las madrugadas en que hacía dicho viaje, notó que en la plataforma exterior de un vagón había una cesta.

La recogió y vió que en su interior había un niño recién nacido.

El señor Flores condoliéndose del porvenir que esperaba a aquel pobre niño lo recogió, haciéndose cargo de él, teniéndolo como hijo adoptivo.

El señor Narbona pide para el funcionario Flores la Cruz de Beneficencia.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 16, principal, de dos a seis

BODEGAS

LOPEZ TELLO

Vinos de Valdepeñas, excelentes y sin competencia para mesa.

Avenida Canalejas, núm. 3

LOCALES

En el tren expreso marchó a Málaga nuestro estimado amigo don Francisco Azorin.

—Se encuentra en Córdoba nuestro estimado amigo el exvicepresidente de la Comisión provincial don Guillermo Vizcaino.

—En la finca «Los Puentes», de Aguilar, propiedad de don Florentino Sotomayor, y con asistencia de éste, pasaron ayer el día don Julio Jiménez y don Miguel Asencio, a quienes acompañaba don Luis Ruiz de Castañeda.

—Llegó de Madrid en el expreso, y continuó su viaje a Málaga, el exsubsecretario del ministerio de Fomento don José Estrada y Estrada.

—En el tren expreso marchó a Málaga el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso.

—Regresó a Posadas en el tren rápido el exdiputado a Cortes don Manuel Vargas.

—Marchó a Sevilla en el rápido don José Romero.

—En el tren rápido marchó a Madrid la marquesa de Santa Rosa con su distinguida hija.

—En el mismo tren marcharon a la Corte los marqueses de Cabra.

—En el correo marchó a Montilla don Félix Valderrama.

—Se encuentra bastante mejorado de la indisposición que sufre, nuestro querido amigo el acreditado médico don Francisco Morilla de la Torre.

—Esta noche, a las nueve, en el domicilio de la sociedad Lírica Cordobesa, Gutiérrez de los Ríos 19, se verificará un concierto y a continuación un baile con motivo de la inauguración de esta sociedad. Agradecemos la invitación a este acto.

—Anoche en el tren expreso marchó a Madrid don Joaquín Carbonell Morand.

—En el tren expreso de Málaga llegó anoche don Juan Ortiz.

—En el tren expreso de Sevilla llegó el rejoneador cordobés y estimado amigo nuestro don Antonio Cañero.

—Procedente de Sevilla llegó, de paso para Madrid, el matador de toros José García (Algabeño).

—En el tren correo, procedente de Larche, regresó a Córdoba el teniente coronel de infantería don Alfredo Navarro, que marchó a los campos africanos mandando el batallón expedicionario del regimiento de la Reina.

—Regresó de Aguilar nuestro querido amigo don Florentino Sotomayor.

Primera casa exportadora de cafés tostados

SAIZ Y MARTINEZ

Almacenistas importadores.-Córdoba

Apartado de Correos número 37

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.--Consejo del Directorio.--Sigue en Marruecos el temporal de lluvias.--Aparecen dos niñas mayorcitas que no son las de la calle Hilarion Eslava.--El conflicto de la carne en Madrid.--En Sevilla tratan de erigir un monumento a los hermanos Quintero.--Comunicado oficial.--Más del suceso de Barcelona; donativos a la familia del guardia Bruno; a las cuatro de esta tarde se celebrará el juicio sumarísimo.

(DE LA AGENCIA "FEBUS")

De Madrid

Madrid 8, de la 1 a las 4 m.

Magaz en la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, diciendo a los periodistas que no tenía nada nuevo que comunicarles.

Visitando a Magaz

En su despacho de la Presidencia visitaron al contralmirante marqués de Magaz el duque del Infantado, el subsecretario de Guerra y el ministro del Japón.

Consejo del Directorio.-Noticias de Marruecos.-Asuntos de trámite.-Se convocan 19 plazas de médicos de Sanidad

El Consejo del Directorio terminó a las nueve y cuarto de la noche.

A la salida facilitó la acostumbrada referencia el general Vallespinosa.

Dijo que en Marruecos continuaba el régimen de lluvias, sin que se hubiese registrado ningún hecho anormal.

La carretera entre Xauen y Tánger se encuentra completamente libre de todo entorpecimiento.

Del Consejo dijo que había asistido al mismo el subsecretario de Instrucción, quien dió cuenta al Directorio de la forma en que se había aplicado el presupuesto y plan de enseñanzas prácticas y de los centros de enseñanza recientemente creados.

Asistió también el subsecretario de Guerra, quien presentó asuntos que, aunque de escaso interés por su índole, requerían la intervención del Directorio.

No asistió a la reunión el subsecretario de Gobernación, examinándose, sin embargo, algunos asuntos de trámite de su departamento.

Se aprobó una convocatoria para proveer 19 plazas de médicos de Sanidad.

Las niñas desaparecidas

El juez que entiende en el sumario de las niñas desaparecidas, ha firmado un auto exponiendo los fundamentos en que basa su negativa a la solicitud de reforma del auto de libertad de la señorita Morales, pedido por la acusación privada.

Esta tarde circuló el rumor de que se habían encontrado las niñas de la calle de Hilarion Eslava y hasta se daban detalles del lugar y modo en que habían sido halladas.

En la Dirección general de Seguridad

fué desmentido este rumor, que es incierto. Le sirvió de base otro caso de desaparición de niñas, aunque algo más crecidas que las de la calle de Hilarion Eslava.

Hace varios días desaparecieron dos chicas de una calle del distrito de la Universidad, una de ellas de 16 años y la otra de edad aproximada. Se habían fugado con sus respectivos novios.

Los padres de las jovencitas desaparecidas denunciaron el caso a la policía y ésta, después de atinadas pesquisas, las ha encontrado en una pensión de la calle de la Cruz, donde las dos parejas de enamorados habían establecido su nido dando nombres supuestos.

La policía detuvo a las dos parejas, llevándolas a presencia del comisario del distrito.

En el asunto entiende el juzgado del distrito de la Universidad que es el mismo que actúa en el sumario de las niñas desaparecidas.

Un tratado de arbitraje

A las seis de la tarde, en la Legación de Uruguay, se ha firmado un tratado de arbitraje con la República del Salvador, que está inspirado en los más modernos tratados de la política internacional.

Sigue el conflicto de la carne en Madrid

Continúa en pie el conflicto de abastecimiento de carne, pues se da ahora el caso de que los abastecedores, si bien llevan reses al sacrificio, es porque tratan de infringir la tasa, aprovechándose de la discrepancia habida entre la Junta de Abastos y el alcalde.

La Junta autorizó la subida de cuarenta céntimos el kilo de carne de vaca y el alcalde sostiene que no hay razón para ese aumento.

Afirma el alcalde que si obtiene, como espera, el apoyo del ministerio de la Gobernación, auxiliándole en cuanto se relaciona con las facilidades del transporte dará la batalla a los intermediarios, que tratan de encarecer el artículo, importando carne que podrá venderse a menor precio.

Parte oficial de Marruecos

Se ha facilitado anoche un comunicado oficial de Marruecos con las siguientes novedades:

Zona oriental: Desde la posición de Casa Fortificada fué batido ayer con fuego de artillería un conyoy enemigo que se dirigía a Beni Medián.

Zona occidental: Continúa el tiempo lluvioso dificultando el movimiento de las fuerzas, especialmente en la zona de Larache.

Ha sido evacuado el fortín del fuerte dº Beni Fortes.

La aviación bombardeó Dar Ayat, causando daños a los rebeldes. También fueron bombardeados, en el territorio de Larache, los poblados de Mekeimun Feddan (el Ke-bus Alb) y Beni Merki.

Fueron abastecidas las posiciones de Mensah, Harchen y Tikuk el Atar, sin novedad.

De Provincias

BARCELONA

Más del suceso de ayer.-Forma en que se desarrolló la agresión

Barcelona 7.—Podemos comunicar los siguientes detalles de nuestro servicio de información acerca del suceso de ayer, sobre el cual se ha publicado ya la nota oficiosa facilitada a la Prensa en Capitanía general:

En la mañana de ayer el delegado del distrito de Atarazanas don Camilo López se dirigía a su casa acompañado de los agentes señores Castro y Oriente. Al despedirse de éstos les dijo que volviesen por la Comisaría por si había alguna novedad.

Los citados agentes se fueron por La Rambla y Puerta de Santa Madrona, cuando al llegar a esta última vieron un grupo compuesto por diez o doce individuos, quienes al notar la presencia de la policía se abrieron en forma de abanico.

Esta maniobra y el hecho de que la mayor parte de dichos individuos tuvieran las manos en los bolsillos como empuñando algún arma, hizo sospechar que se tratase de gente maleante.

El agente señor Oriente llamó acerca de ello la atención de su compañero, recomendándole que no perdiese de vista a los del grupo.

El señor Castro se dirigió en busca de la pareja de Seguridad, y entre tanto los individuos del grupo se fueron aproximando al señor Oriente, que los vigilaba. Cuando ya estaban muy cerca, el señor Oriente se abalanzó sobre dos de ellos, sujetándolos por los brazos.

Uno de los sujetos pudo evadirse, pero el otro quedó preso.

Momentos después llegaba el agente señor Castro con varias parejas de Seguridad, deteniendo a cuatro individuos más.

Cacheados los detenidos se le encontró uno de ellos una bomba.

En vista de ello, la policía y los guardias persiguieron a los restantes del grupo que emprendieron la fuga, internándose por la calle del Mediodía, donde casi les daban alcance, pero sin disparar sus pistolas la po-

licia ni los guardias por temor a herir a algún transeunte, ya que por dicha calle transitaba mucho público.

Mientras esto sucedía, una pareja de guardias llevaba a los detenidos a la delegación del distrito de Atarazanas.

La policía continuó practicando investigaciones entre los individuos sospechosos.

Una vez detenidos, eran cacheados en la Comisaría, recogiendo varias bombas y un cartucho de dinamita.

Poco después era encontrada la bomba en el bar Oriente de la calle de San Pablo, de que ya se ha dado noticia.

Otra versión del suceso que difiere poco de la anterior

Barcelona 7.—Se supo que la policía había sostenido un tiroteo en la calle de San Pablo. Un agente vió a varios individuos que huían, requiriendo a una pareja de Seguridad que presta servicio en la calle de Campo Sagrado, esquina a la Ronda de San Pablo.

Al oír aquéllos el requerimiento del policía, se detuvieron formándose en un círculo y disparando sus pistolas contra los guardias de Seguridad que trataban de cortarles el paso.

A los primeros disparos cayó herido el guardia de Seguridad Bruno López, quien no tuvo tiempo, dada la rapidez de la agresión, de hacer uso de su pistola.

El cabo de Seguridad José Ajarte, que formaba pareja con el anterior persiguió a los malhechores y a poco caía también herido de un balazo en el muslo izquierdo.

El agente de policía y varios vigilantes continuaron la persecución de los fugitivos hasta que éstos se internaron en las cocheras de los tranvías, practicando la detención de dos de ellos.

Antes de esto uno de los detenidos subió a un coche de los llamados remolcadores, donde fué hallada una pistola, dos cajas de cápsulas y algunas más sueltas.

Cerca del sitio donde éste abandonó aquellas se encontró otra pistola y cuatro cajas de cápsulas. Los detenidos fueron llevados a la delegación del Sur.

El guardia y el cabo de Seguridad heridos fueron conducidos al dispensario de la calle del Rosal, donde recibieron asistencia médica.

La policía continúa practicando activísimas pesquisas.

Donativo a la viuda del guardia Bruno

Barcelona 7.—La viuda del guardia de Seguridad muerto en el cumplimiento de su deber, cuando perseguía a unos malhechores, ha recibido un donativo de mil pesetas del subsecretario de Gobernación y otro de 500 del director de Seguridad.

También se han hecho por el mismo conducto dos donativos de 250 pesetas al cabo de Seguridad herido en la refriega.

El Consejo de guerra sumarísimo

Barcelona 7.—El Consejo de guerra sumarísimo contra los autores de los disparos que causaron la muerte a un guardia de Seguridad e hiriendo a un cabo, se verificará hoy a las cuatro de la tarde.

El entierro de la víctima

Barcelona 7.—El entierro del guardia Bruno, víctima del suceso de ayer, tendrá lugar a las tres y media de la tarde.

ALICANTE

El entierro de la Francisca

Alicante 7.—Hoy se ha verificado el entierro de Francisca Jover, coautora del asesinato de la niña Carmencita Mendivil.

Francisca falleció ayer en la cárcel.

SEVILLA

Un monumento a los hermanos Quintero

Sevilla 7.—Un concejal de este Ayuntamiento ha propuesto a la corporación municipal que se erija un monumento a los hermanos Quintero en el parque de María Luisa.

El alcalde ha teleografiado a los inspirados autores sevillanos felicitándoles por el extraordinario éxito de la «Cancionera», su última producción teatral.

Un anónimo y una coincidencia

Constantina 7.—La vecina de este pueblo Angeles Castigran había recibido un anónimo firmado por «El comité rojo», exigiéndole determinada cantidad con amenazas de muerte, en caso de negativa, a una sobrina y una hermana de la buena señora.

Esta, muy asustada, dió cuenta de lo sucedido. En el anónimo se le exigía que depositara la cantidad bajo sobre, en un lugar determinado.

La guardia civil comenzó a hacer averiguaciones, enterándose de que el autor del anónimo es un individuo del pueblo llamado Rafael Muñoz (a) Cocherín, somatenista, que ha sido detenido.

Pero lo coincidente y gracioso es que al Cocherín y a otro somatenista les había confiado el alcalde, precisamente, la misión de vigilar el sitio donde Angeles había de depositar la cantidad, con el fin de descubrir al ingenuo autor del anónimo, sin sospechar que el propio Cocherín fuese el que buscaban.

De Marruecos

El cable Larache-Cádiz

Larache 7.—Está aquí el delegado inspector del cable español en Marruecos, señor Sotomayor, tratando del cambio de colocación del cable Larache-Cádiz.

El temporal de lluvias

Larache 7.—Persiste el temporal de lluvias dificultando extraordinariamente el movimiento de tropas.

El general Riquelme ha aplazado por tal motivo su salida al campo.

ASLAND

ES EL

CEMENTO

EXIGIDO POR EL

ESTADO

PARA SUS CONTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada

Sobre vagón Córdoba . 117 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS

Tonelada en almacén. . 130 pesetas

Saco en almacén . . . 7 ..

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Zócalos de azulejos en diferentes tamaños, clases y dibujos

Tuberías de semi-gres y gres legítimo

Yesos

Cementos

Ladrillos

Azulejos

blancos

valencianos

José González, Gran Capitán, 19.-Córdoba

Soliciten catálogos y precios que facilitamos gratis.

EL BLOQUE AGRARIO EN LA PROVINCIA DE JAÉN

Con extraordinario entusiasmo se celebra en Martos un importantísimo acto de propaganda agraria.

Salida de Córdoba

Según avanzamos en la edición anterior, ayer tuvo lugar en la histórica e importante ciudad de Martos, una reunión de propaganda agraria, que, sin temor a exagerar la nota, podemos decir que alcanzó un entusiasmo y un éxito clamorosos.

De Córdoba salieron para asistir al mitin don José Moreno Ardanuy, miembro de la Cámara oficial Agrícola, su hermano don Félix, que vino de Sevilla, y don Pedro de Dios Millán, con quien tuvimos el gusto de realizar el viaje.

Comisiones que se agregan

En Bujalance nos esperaban el señor Zurita Vera, alcalde y «leader» del agrarismo en aquella comarca, y numerosos propagandistas.

La comisión designada para asistir al mitin de Martos la componían el citado señor Zurita, don Juan Díaz del Moral, don Pedro Castro, don José Tramoyeres, don Hipólito Quirós, don Juan Cestrada, don Antonio G. Navarro, don Blas Lara, don Gaspar Zurita, don Antonio Lara, don Jesús Navarro Obrero y don Manuel Zafra.

Al pasar por Cañete de las Torres agregóse la comisión de dicho pueblo integrada por los señores Muñoz Flores, Caracuel Ponce, Moyano Moyano, Alvarez Lupiáñez y Moyano (don Salvador).

Sin contratiempo alguno—bien por el chofer Paco Rodríguez y Rodríguez, el de la calle del Poyo, y sin reclamo!—llegamos al pintoresco pueblo de Jaén.

En Martos.—Más comisiones

La histórica ciudad, «colgada» de un cerro monumental que corona un castillo histórico, ofrece un aspecto interesantísimo. En la plaza del pueblo, donde hay una fuente artística que no pasó desapercibida para nuestro compañero Adolfo Torres, se hallan numerosas personas esperando a los comisionados.

Todavía vemos más personalidades de los pueblos de ambas provincias hermanas. Tomamos nota de manera precipitada y cinematográfica, porque no hay manera de detallar.

De Puente Genil están don Enrique Reina Pino, don Carlos Delgado Delgado, don Juan Delgado, don Francisco Morales y otros.

De Iznájar: don Diego Ordóñez Campillo, don Francisco Palomino Vivas, don Dionisio Aguilera Rey, don José Ramírez Mata y varios agricultores más.

De Villa del Río: don Pedro Agudo Moyano, don Angel Gómez Toledano, don Alfonso Solís Montoro, don José Morales Lara, don Benedicto Torralba Soriano, don Angel Muela Illescas, don Rafael Castro García, don Cesáreo Romero y don Mariano Porras Aguayo.

De Montoro, don Manuel Z. Leal, don Enrique Ramírez, don Antonio Porras, don Juan y don José Molina Benítez, don An-

tonio Ruiz Cortés, don Trinidad Criado y don Antonio Carretero.

De Jaén también había numerosas personas y de todos los pueblos cercanos y lejanos. Seguimos tomando nota como se puede.

De Alcaudete ha llegado una caravana de treinta automóviles. Imposible de todo punto nos es tomar el nombre de todos y el número exacto, porque viene gente hasta en los estribos.

La comisión de Porcuna la forman: el alcalde don Adolfo Barrachina, don Ramón G. de Linares, don Ricardo Dacosta, don Fernando Morente, don Francisco Gallo, don Manuel Pérez, don José Morente, don Manuel Garrido, don Rafael Agüera y otros.

De Menjíbar: los señores Catena, Bailem, Sánchez, Lillo (don Ignacio y don Antonio), Palomo, Vázquez y Sánchez (don Antonio).

Y... ¡para qué más! No hay manera de tomar todos los nombres, porque precisaría un tiempo y un espacio que no hay.

Diremos, para acabar, que, además de las citadas, hallábanse en Martos nutridas representaciones de Baena, Linares, Higuera de Calatrava, Santiago de Calatrava, Arjona, Arjonilla, Torredonjimeno, Javalquinto... ¡y hasta de Lugo! Nunca hemos visto tanta gente reunida y llevándose tan a gusto.

El almuerzo

En el gran salón del Casino Primitivo se celebra el banquete de no se sabe cuantos cubiertos. Antes intentamos «cervecearnos» en el elegante café de «La Perla»—con una gran orquesta como en las ciudades de pos-tín—pero nuestro gozo en un pezo. No hay sitio. Han habilitado hasta la azotea cubierta para instalar mesas.

—Mucho más que un día de feria—nos dice un joven y amable camarero.

El banquete tiene dos cosas simpáticas, aparte, claro es, del menú, que es lo más interesante. Que no hay brindis, ni discursos, y que cada uno entra a comer cuando quiere, sin obedecer a hora determinada, y se sitúa en el lugar que le parece. Se come y se trasiega bien.

Y con el último bocado nos dirigimos al teatro, que ofrece un imponente aspecto.

El mitin.—La Presidencia

Tampoco incurrimos en exageración afirmando que no cabe ni un alfiler. Mucha gente, muchísima, se ha quedado en mitad de la calle.

En el escenario ocuparon la presidencia don Manuel Asensi, presidente activísimo de la Comunidad de Labradores de Martos; el delegado del alcalde don Francisco Rubia, don José Moreno Ardanuy, don Antonio Zurita Vera, don Mateo Ruiz Vilches, de Jaén, el redactor del diario «Informaciones» señor Guirao, venido de Madrid expresamente para asistir al mitin; don José María Martínez Román, don Salustiano To-

rres, de Alcaudete; don Nicolás Alcalá y otras representaciones, entre ellas, la de la clase obrera, don Pedro Alvarez, «leader» de los obreros agrícolas de Martos.

En medio del mayor silencio, el señor Asensi pronunció breves frases anunciando que va a dar comienzo el acto.

Los discursos

En primer término hace uso de la palabra el señor Zurita Vera. El público le aplaudió.

Esos aplausos que me tributáis—dice—los recojo para trasladarlos a nuestros hermanos los labradores de Córdoba, la ciudad vecina, que está unida por completo a la vuestra en esta cruzada que unos hombres de buena voluntad hemos emprendido en favor del agrarismo.

Hace historia del Bloque Agrario y manifiesta que éste nació en la rica ciudad de Puente Genil. Después se trasladó a la de Jaén, donde el Bloque recibió más fuerza y más vigor, hasta que aquí, en Martos, en este rincón privilegiado de Jaén, se ha consolidado por completo su vida.

Precisa que exista un fuerte estado de opinión. Yo voy a Madrid para asistir a la Asamblea del día 10 en nombre vuestro y llevando, aunque inmerecidamente, vuestra representación.

Si contara de antemano con la confianza de todos y con vuestra ayuda, yo no me atrevería a emprender el viaje.

Culpa a los mismos agrarios del abandono en que se tiene en España a la agricultura.

Excita a todos a la unión, bien entendido que se camina a la salvación del país.

Y nada más, señores. Yo soy breve y el peor de todos los oradores. Por algo alzo el telón, como las cupletistas malas.

(Risas y una salva de aplausos).

Don José Moreno Ardanuy

El primero y el más grato de mis deberes—dice—al levantarme para apoyar ante vosotros con unas breves y modestas palabras el elevado propósito que al Bloque Agrario guía, es el de dirigir un saludo sincero y cordial a cuantas personas prestan el concurso de su asistencia a la obra de abnegación y buena fe que estamos realizando, a cuantos contribuyen a la difusión del ideal agrario; de este noble ideal de resurgimiento de la Agricultura patria, por la dignificación de la gente de campo; por la concordia y la armonía, basadas en la justicia entre los tres factores de la producción: tierra, capital y trabajo; por la reivindicación de los derechos de la Agricultura a ser escuchada, atendida y considerada en las altas esferas del Gobierno con arreglo a la euan-tía de su participación en el sostenimiento de las cargas del Estado y a la magnitud de los sacrificios que en sangre, en trabajo y en dinero pesan sobre la clase agraria en beneficio y pro de la comunidad nacional.

Puesto que la Agricultura es base y sillar de España y su función social la más importante y fundamental, a ella pertenece de ple-

no derecho, el puesto preeminente en el concierto de las clases sociales.

Rinde un tributo de admiración a la hermosa ciudad de Martos, cuyo nombre significa y representa uno de los mayores valores en la economía patria y cuyos extensos olivares ofrecen un ejemplar modelo de cultivo progresivo.

En bellos y sentidos párrafos traza un cuadro de la inquietud y desasosiego con que el ánimo del patriota y del ciudadano, angustiado por la contemplación de los males que afligen a España, busca en el oscurecido horizonte nacional el rayo de luz y de esperanza que muestre el camino de la redención y el resurgimiento.

Y concluye diciendo que el camino no es otro que el de la unión de los labradores, para imponer al país el saneamiento que necesita y la organización social, política y económica que cuadra a su estructura eminentemente agraria.

El señor Moreno Ardanny, al terminar su breve y elocuente discurso, es ovacionado por la concurrencia.

Don Gregorio Garzón

En nombre de las Cámaras de Jaén y Linares a los iniciadores del Bloque Agrario y saluda cordialmente a la ciudad de Martos.

Aconseja la unión entre patronos y obreros, sin la cual es imposible llegar al fin que todos nos proponemos, y termina congratulándose de la asistencia de tan nutridas representaciones y haciendo votos por que el éxito acompañe, como hasta aquí, a los organizadores del Bloque y por que el triunfo corone en un porvenir cercano los generosos esfuerzos de todos.

Don José Guirao

Levántase después el distinguido compañero don José Guirao, redactor de «Informaciones», venido expresamente desde Oviedo para asistir al acto.

El notable periodista pronunció un elocuente discurso, diciendo que su periódico, joven e independiente, se asocia al movimiento de los agricultores andaluces, por lo que este movimiento tiene de exteriorización del verdadero sentir del país, de regenerador y de patriótico.

Hace un canto a Andalucía, condenando las falsas pinturas que de ella hacen los explotadores del prejuicio de la pandereta y la manzanilla, y alabando a la verdadera Andalucía que trabaja, sufre y produce calladamente y que en los momentos de peligro para el porvenir de España se levanta para salvarla.

Cuando se tremola una bandera tan noble, tan generosa y tan patriótica como la que vosotros agitaís en el entenebrecido horizonte de la España actual, todos los hombres honrados acuden a cobijarse bajo ella. Es muy ovacionado.

Don Salustiano Torres Romero

El joven y prestigioso agricultor de Alcaudete don Salustiano Torres Romero, que concurre al mitin en unión de una numerosísima comisión de dicho pueblo, invitado a hablar por la presidencia, pronuncia unas breves y entusiastas palabras de adhesión a la causa agraria.

Don Nicolás Alcalá

Da principio a su discurso entonando un himno sentido a Martos y a toda la región andaluza.

Añade que el Bloque Agrario se propone condensar en su torno toda la economía nacional.

El problema agrario interesa en todas partes. Actualmente, en el extranjero es el que marca el rumbo de una nación. En España también interesa mucho, menos en Madrid, a donde no llega nada de esto, ni preocupa los anhelos de las demás regiones.

Allí solo interesan los cabildeos de casinos y cafés y las insidias e intrigas políticas.

Dice que falta cohesión y unión en el elemento agrario, sin la cual no es posible vivir, aunque se muestra optimista en la ocasión presente.

España está en un momento crítico de su vida y para resurgir tiene que hacerlo solo por el camino de la Agricultura.

La redención está en los campesinos, clase que está unida a la productora.

Termina diciendo que si esto fracasa será debido a la falta de patriotismo. (Gran ovación.)

Don Juan Díaz del Moral

Se levanta después y es saludado con una cariñosa ovación.

Comienza diciendo que la provincia de Jaén ha sido núcleo del Bloque Agrario, y en la misma se trazó el plan del mismo.

El señor Zurita Vera llevó a un banquete de Sevilla la idea, que fué acogida con cariño, y por último, el día 6 de Septiembre lanzó el manifiesto a toda España.

Si el Bloque Agrario triunfa, para vosotros es la honra, y si fracasa, para vosotros es el baldón y el deshonor.

Nosotros venimos a conquistar nuestras reivindicaciones.

Con gran conocimiento habla de España, que es la primera potencia productora de aceite en el mundo, lo mismo que en cereales, que supera en producción unitaria a los Estados Unidos y a la Argentina. Y en la patata también alcanza mayor cifra que Francia e Italia. En arroz únicamente ciertas regiones chinas alcanzan una producción comparable a la de la hermosa región valenciana.

Añade que en toda Europa se respira el ambiente agrario, y en España también ocurre lo propio, pese a los enemigos del Bloque.

Condena a éstos en párrafos duros, que arrancan constantes ovaciones de la numerosísima concurrencia.

Añade que hay muchos que están aparentemente con el Bloque Agrario, pero que no quieren dar la cara en esta cruzada de salvación, por si acaso resultase el fracaso, salir ellos airosos.

No ocurrirá así. Y si, como esperamos, triunfa el Bloque, ya tendremos en cuenta a esos farsantes, que no quieren dar la cara por cobardía. (Grandes aplausos.)

Sólo la familia agraria—agrega—ha de constituir la roca sólida donde pueda sentar el pie esta nación.

Termina pidiendo la unión de todos, y dice que si el Bloque se hunde, se abrirá un abismo de desolación y de muerte.

El señor Díaz del Moral es objeto de una entusiasta ovación.

Don Pedro Alvarez

En nombre de los obreros de Martos hace uso de la palabra el señor Alvarez.

Nosotros somos demócratas—dice—y

yo personalmente socialista, y tenemos que hacer constar que, aspirando como aspiramos fervientemente al mejoramiento y al progreso de nuestra clase y de nuestra situación económica, no estamos en contra de los patronos.

Queremos asociarnos a la magna obra de resurgimiento de la Agricultura y cooperar a la intensificación de los cultivos que, provocando una mayor producción, permitirá a los obreros alcanzar una mayor remuneración para su trabajo y atender menos penosamente a las necesidades de su familia.

Dice que los obreros nunca han usado de malas artes en la defensa de sus reivindicaciones y que desean marchar al lado del capital, guardándose mutuamente los respetos que cada cual merece.

Precisamente ahora he de llevar a los patronos ciertas peticiones de mejora para mi clase que, por su justicia, sin duda serán acogidas con la benevolencia que merecen.

Termina diciendo que uniéndonos todos se conseguirá una España más grande y más próspera, en la que todos puedan vivir mejor.

El señor Alvarez es objeto de una entusiasta ovación al terminar su discurso y de frecuentes en varios momentos del mismo.

Don Manuel Asensio

Por último, el señor Asensio hace el resumen de los discursos, dando las gracias a todos y expresándose en favor del obrero agrícola. Exhorta a que se unan, y termina con un saludo a los forasteros.

Termina el mitin dentro del mayor orden y se hacen al final favorabilísimos comentarios del resultado.

Adhesiones

Entre otras, se ha recibido una de los agrarios de Linares, del marqués de Tenorio, de Baeza; del Círculo de Labradores de Valdepeñas; del Bloque Agrario de Madrid; del Sindicato Agrícola de Escañuela, y de más de trescientos labradores de Siles.

Regreso a Córdoba

Se inicia a poco el regreso a Córdoba, a donde llegamos felizmente.

Y al terminar, cumplimos expresar nuestro agradecimiento a don Pedro de Dios Millán, que en nombre de la Cámara Agrícola atendió a los representantes de la Prensa, dándoles toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

HOTEL SUIZO

Tarifa, 6 (en la Campana)

SEVILLA

Cuartos de baño.—Calefacción.—Pensión completa 10 pesetas.

Casa muy conocida por la provincia de Córdoba.

Relojería Royal

(Junto al Círculo de la Amistad)

Relojes en oro y contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8'80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY

Sección religiosa

Santorial de hoy

Día 8.—Sábado. Los Cuatro Santos Coronados; Codefrido y Mauro, obs.

Santorial y cultos de mañana

Día 9.—Domingo. La Dedicación de la Basílica del Salvador, San Teodoro, mr

Vida del Santo.—Nació San Teodoro en el Oriente, de padres nobles. Siendo soldado del Emperador, se encontraba en la ciudad de Amasea, que pertenecía al Ponto, cuando se publicó un cruelísimo edicto del Emperador contra los cristianos. Súpolo Teodoro, y abrasado de amor divino, confesó que él lo era, y que estaba dispuesto a morir por Cristo. Fué reducido a prisión y por ser joven, de gentil figura y bien quisto, algunos capitanes amigos suyos le tuvieron lástima, y con falsa compasión le rogaron que se mirase en ello y que por una vana superstición no comprometiese su hacienda, honra y vida. Así que Teodoro se desprendió de ellos, hizo oración y se encomendó fervorosamente a Dios, y para responder con las obras más bien que con las palabras a cuantos le rogaban que adorase a los dioses, entrando una noche en el templo de Cibeles que estaba cerca del río, y viendo que soplaban un viento recio, le pegó fuego, con el cual en breve desapareció hecho ceniza. Quemado el templo, no huyó Teodoro, ni se escondió; antes bien, con gran ánimo y fortaleza él mismo se manifestó y publicó que había sido el autor de aquel incendio. Después de haber sido detenido y atormentado, fué quemado vivo el día 9 de Noviembre del año 304. En todo el Oriente fué muy venerado este Santo. Se edificaron varios templos en su honor y se verificaban populosas romerías, sobre todo al de la ciudad de Euchayta, donde fueron sepultados sus restos.

Santo Evangelio.—Del capítulo XXII, versículos 15 al 21, según San Mateo.

«En aquel tiempo los fariseos se fueron y consultaron entre sí cómo sorprenderían a Jesús en lo que hablase. Y le envían sus discípulos, juntamente con los herodianos, diciendo: Maestro, sabemos que eres veraz y que enseñas el camino de Dios en verdad, y que no te cuidas de cosa alguna, porque no miras a la persona de los hombres: dínos, pues, ¿qué te parece, es lícito dar tributo al César, a no? Mas «Jesús», conociendo la malicia de ellos, dijo: «Por qué me tentáis, hipócritas? Mostradme la moneda del tributo. Y ellos le presentaron un denario. Y «Jesús» les dijo: ¿Cuya es esta figura e inscripción? Dícnle: del César. Entonces les dijo: Pues pagar al César, lo que es del César y a Dios, lo que es de Dios.»

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa en el Monasterio del Cister. (De ocho a doce y de dos a seis).

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 9, domingo, a Nuestra Señora del Rosario en San Pablo.

Cultos en San Agustín.—A las seis de la tarde, novena de Animas, con sermón a cargo de un Padre de la Comunidad de Dominicos.

Cultos en San Nicolás de la Villa.—A las seis y treinta de la tarde, solemne novena a las Animas.

Cultos en el Salvador.—Séptimo día de novena a las Benditas Animas del Purgatorio. A las oraciones.

Cultos en San Pedro Alcántara.—Octavo día de novena de Animas. A las cinco y cuarto de la tarde.

Cultos en la Real Colegiata de San Hipólito.—A las nueve, misa de difuntos. Por la tarde, a las cinco y treinta, Rosario de ánimas y Responso.

Cultos en la Real iglesia de San Pablo.—Octavo día de la solemnisísima novena a las Benditas Animas del Purgatorio. A las seis y treinta, con sermón, que predicará todos los días el Padre Antolín Fernández, superior de la Comunidad de Misioneros.

Cultos en el Carmen Calzado.—Séptimo día de novena de Animas. A las seis de la tarde. Los sermones estarán a cargo de los Padres de la Comunidad Salvador Reina y Bautista Moreno.

En los Trinitarios (Padres de Gracia).—Ejercicio mensual la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia en la siguiente forma:

Por la mañana, a las nueve, Comunión general. Por la tarde, a las cinco. Exposición de S. D. M., rosario y letanía cantada, sermón a cargo de un Reverendo Padre Trinitario, y procesión, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Media hora antes tendrá lugar la celebración de junta directiva.

La casa Underwood

ha establecido taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir y abonos de limpieza.

PLAZA DEL ANGEL, 1

Fotografía Casanova

Procedimientos modernos.—Concepción, 16

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compáralo y verás como no es cierto.

Exposición Olinícola Nacional del VII Congreso Internacional de Oleicultura

El Delegado del Comité se complacerá en recibir a los señores que quisieran inscribirse como congresistas o expositores, durante todo el domingo día 9 en el Hotel Regina de Córdoba.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba)

8 de noviembre 1924.

Interior	65'65
Exterior	83'25
Amortizable 5 por 100, 1920	00'00
Deuda Amortizable 5 por 100, 1917	95'00
Obligaciones del Tesoro dos años	
Enero	101'00
Banco de España	567'00
Banco Central	111'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	253'00
Banco Español de Crédito	160'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	90'00
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	00'00
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	108'95
Francos	38'80
Libras	33'90
Dólares	7'89

—Los días 10 y 11 del corriente, la Comisión Central de compra de ganado del arma de Caballería, adquirirá caballos de 5 a 8 años y 1,52 de alzada mínima para montar, en el Cuartel de Caballería de nueva planta mañana en adelante.

Si quieres vestir bien y económicamente, diríjase a EL METRO Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

RELOJERÍA SUIZA

Joyería y platería.—Se hacen composturas.—Casa de confianza, fundada en 1866.

Plaza de Cánovas, número 1 (Tendillas).—Córdoba

Valentín García del Campo

Almacenista de Coloniales

Importador de Bacalaos y Cafés
Avenida de Cervantes 24.—Córdoba.

“La Unión,, y “El Fénix Español”

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13





Versos del inspirado y castizo vate don Manuel de Sandoval, que si no puede llamarse cordobés por razón de nacimiento, a Córdoba pertenece desde los ya remotos años en que entre nosotros vivió, honrándonos con su cariño y ejerciendo cargos de tanto relieve como el de director de nuestra Real Academia.

PÁTINA

Vencedor de la muerte,
el tiempo con el arte colabora,
y su apacible pátina convierte
en luz de tarde el resplandor de aurora
El presta, mientras nubla y amortigua
la viva intensidad de su reflejo,
suaves fulgores a la plata antigua
y tono de tragal al oro viejo.

El hace, malicioso, que el espejo,
tras cuya luna se corrió el azogue,
conteste a la mujer que le interroga
velando, cual la imagen, el consejo.
Esparce y desparrama sobre el casco
el penacho de plumas que desriza,
y da a las colgaduras de damasco
que enrojeció, sangrienta, la escarlata,
la tenue opacidad, igual y grata
del asuca que resguarda la ceniza
y fundiendo sus tonos desiguales,
con distinción heráldica armoniza
en el blasón colores y metales.

El hace que, poniéndose amarilla
año tras año adquiere
la vitela que arruga y abarquilla
la matidez del hueso y de la cera,
para que cuando mezcle con la austera
narración el relato del prodigio,
y junte la verdad con la quimera,
se acreciente el encanto y el prestigio
del venerable códice en que entabla
sus coloquios la gesta con la historia,
y parezca en la noble ejecutoria
más solemne la voz con que nos habla
de hecho heroico y de la muerta gloria.

Y en el cobre, en el lienzo y en la tabla,
como la bruma que, al tender su velo,
nubla el sol y tamiza sus fulgores
para que ahumbren por igual el suelo
suavizando contrastes y colores,
infunde nuevo encanto y nueva vida
al cuadro que embellece y avalora
con los matices que el pincel olvida
y con los rasgos que el carbón ignora.

Su mano en el relieve que decora
el ático o la ojiva
borra el detalle sin borrar la traza,
y en el labrado capitel enlaza
la hiedra muerta con la hiedra viva.
Sabe los pasos apagar discreto

en las losas que el musgo aterciopela,
a la par que en voz baja nos revela
las grandezas de ayer como un secreto,

El da encanto y poesía
a lo que se conserva todavía
tal como lo guardó la bisabuela,
y que, curiosa la biznieta saca,
para lucirlo con orgullo un día,
de la caja de sándalo o de laca
donde soñando en el ayer dormía.

La mantilla de blonda
que con nardo o incienso se perfuma,
el abanico de carey y pluma
que da a las gasas languidez de onda
y a los encajes inquietud de espuma.

El mantón de Manila
por cuyos pliegues vuela la bandada
de pájaros extraños o desfila
la interminable procesión formada
por barcos, palanquines y muñecos,
y sin cesar enreda y desenreda
sobre la falda de joyante seda
los pesados torzales de sus flecos.
La sarta que sus perlas orientales
sobre el cuello de nieve tornasola,
o que enciende con fuego de amapola
sobre la piel trigueña sus corales.

Y la arrogante peina
que en el tiempo en que España era española
prestó a la reina gracia de manola,
y a la manola majestad de reina.

¡Oh quietud de remanso
donde sin declinar lo eterno vive
y halla lo que es efímero, descanso!
Sólo cuando se calma y se sosiega
es cuando fuerza y claridad recibe
el vino que se enrancia en la bodega
y el agua que se posa en el aljibe.
Y más nos sugestióna y nos encanta
la obra que en el tiempo amante y no tirano,
sin imprimir la huella de su planta
imprimió las caricias de su mano.

Aves de paso

Se alza en la cresta de peñón bravío
que hacia el mar, atrevido, se adelanta,
como espolón de colosal navío,
vieja torre feudal, cuyo almenaje

salpica con la espuma que levanta
el hirviente oleaje
que furioso en las rocas se quebranta.

El incansable mar, que noche y día
va en su ambición con pertinaz porfía
palmo a palmo internándose en la costa,
cuando llegó a borrar la senda angosta
que el peñascal con la ribera unía,
la fortaleza aisló, como si fuera
el paso estrecho levadizo puente
que se alzase de pronto, y nuevamente
jamás, el foso por salvar, cayera

Y siempre triste, solitaria y muda,
sobre la cresta estéril y desnuda
de la cortante cima,
tan sólo la arruinada fortaleza
con pasajero júbilo se anima
cuando la alegre primavera empieza
o el aterido invierno se aproxima.

Entonces, de la torre abandonada
viene a posarse en las desiertas ruinas,
del vuelo fatigada,
cuando emigra o regresa, la bandada
de alegres y parleras golondrinas.

Entonces, con gorjeos
semejantes a risas; con rumores,
y píos, y murmullos, y aleteos,
alegrarse parece la sombría
y triste fortaleza, fiel imagen
del alma que del mundo los dolores
llenaron de tenaz melancolía,
y sólo espera que del cielo bajen
la ventura, el amor y la alegría.

Mas ¡ay! en breve el jubiloso bando,
cual si a una voz de mando
obedeciese, el presuroso vuelo
de pronto desplegando,
vuelve a cruzar la inmensidad del cielo.

¡Cuántas veces, al ver que de repente,
sin convertirse en realidad, huyeron
las gratas ilusiones que abatieron
su vuelo en torno de mi mustia frente,
me acordé del castillo destruido,
en cuyas tristes y desiertas ruinas
un instante, al pasar, las golondrinas
posan el vuelo sin labrar el nido!

En la Casa de Todos

El señor Cruz Conde, a su regreso del comentado viaje, nos hace interesantes manifestaciones

Su visita Palacio

Con la exquisita cortesía que le es peculiar, nos recibió el alcalde, a quien felicitamos por su feliz regreso.

—¿Qué nos dice usted, señor alcalde?

—Que vengo muy satisfecho de mi viaje, principalmente de la impresión gratisima que he obtenido en mi visita al Soberano, quien, como ustedes saben, mostró deseos de charlar conmigo a mi regreso del extranjero.

A dicho efecto, el señor Cruz Conde confirmó las manifestaciones que acerca de dicha visita, hizo a los corresponsales de los diarios de Córdoba a la salida del regio alcazar.

Manifestó que había informado al Soberano de la labor realizada por este Ayuntamiento y la que está por realizar, refiriéndose principalmente a los dos problemas, bases principales de la vida de la ciudad: el abastecimiento de aguas y el alcantarillado.

Agua y alcantarillado

—¿En qué términos, señor alcalde, se ha de convenir el abastecimiento de aguas entre el Ayuntamiento y el Sindicato de regantes?— pregunta un compañero.

—Esta cuestión, señores, está resuelta en principio, pues ha recaído acuerdo de la superioridad en la propuesta formulada por el anterior Concejo. Se estipulará un convenio entre el Ayuntamiento y la Junta de regantes, y a tal efecto, ya han comenzado las gestiones. A mi regreso de Madrid, después de hablar sobre este asunto con el Rey, me he entrevistado con el ingeniero director de las obras del pantano del Gua-

dalmellato, señor Lapuente, a quien el Ayuntamiento le tiene encargado la rectificación del proyecto del señor Uhagón para el abastecimiento de aguas y la construcción del alcantarillado.

La labor del señor Lapuente—continúa—quedará pronto reducida a cifras para resolver sobre la ejecución del proyecto, en el que yo estoy muy interesado.

—¿Para eso habrá que ir al empréstito?

—Desde luego. Para realizar esas obras extraordinarias y otras de más urgente necesidad, se necesitará de recursos extraordinarios, de un empréstito, porque con los recursos propios, los de presupuesto, no hay manera alguna de atenderlas.

—Ya me he entrevistado—añade—con el presidente interino del Directorio, el general Martínez Anido y otras personalidades, tratando de varios proyectos beneficiosos para nuestra ciudad que dependen de los departamentos ministeriales, y vengo muy bien impresionado.

¿Qué se dice por aquí?

—¿De qué, señor alcalde?

—De mi viaje.

—¿Se han dicho tan ets cosas!

El señor Cruz Conde, riendo de buena gana, agrega:

—Con las visitas que he hecho en Madrid y, sobre todo con el regreso, quedarán desvirtuadas las hablillas que han circulado durante mi excursión al extranjero, viaje que yo realizo todos los años.

—Pero en el presente es usted alcalde...

—¿Es verdad! Aunque de algo hay que hablar...

Plaza de Toros de Córdoba

Domingo 23 Noviembre 1924.--Gran Festival taurino.

CAÑERO

CAÑARÁ

SANCHEZ MEJIAS

ALGABEÑO

4 Toros de doña E. de la Coba (antes Velasco Zapata).-Detalles por carteles

Tampones y accesorios para máquinas de escribir Yost

De venta en la casa REMINGTON, Concepción, 16 y Papelerías de Luis Segura, Alfonso XIII 48 y López y Moreno, María Cristina.

¡OJO!—Exijase el precinto de la casa YOST y desconfiad de las falsificaciones. Los tampones recargados con tintas de mala calidad corren los tipos.

POR LOS PUEBLOS

Por hurto

La guardia civil de Hinojosa del Duque ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Francisco Jeremías Jorge y Pedro González Perea, autores del hurto de un neumático de automóvil, del muelle de mercancías de la estación férrea de Zújar.

Ambos sujetos con el referido neumático, que les fué intervenido, quedaron a disposición del juzgado de instrucción de aquel partido.

Joven arrollado por el tren

Según comunica la guardia civil de Aguilar, el joven que decíamos en nuestra información de ayer fué arrollado en aquella estación por el expreso ascendente de Málaga, llámase Francisco Lucena Jiménez, de 15 años y es vecino de aquella ciudad.

El mencionado joven continúa en grave estado en el hospital de aquella localidad.

Hurto de bellota

Al juzgado municipal de Fuente Obejuna han sido denunciados los jóvenes residentes en la aldea de Cardencha Octavio Abad Paño, Eduardo Gordillo Jurado y José Medina Paño, a los que sorprendió la benemérita conduciendo una cuartilla de bellotas que habían hurtado en la dehesa del «Orillo», de aquel término.

Rescate de caballerías

La benemérita de Posadas ha rescatado cinco caballerías que dos sujetos desconocidos dejaron abandonadas en la finca «Fuente-Vieja», del término de Villaviciosa, al notar la presencia de unos cazadores.

Las expresadas caballerías han sido puestas a disposición del juzgado del partido de Posadas.

Reyerta

En un establecimiento de bebidas de El Viso y con ocasión de hallarse embriagados, discutieron acaloradamente los vecinos de dicho pueblo Alfonso Caballero López y José Lozano Caballero.

La discusión la motivó el pago de unas copas, separándose ambos.

Poco después, y al pasar Alfonso por el domicilio de José, fué agredido por éste con una azada, resultando con varias lesiones en la cabeza, cara y manos, calificadas de pronóstico reservado.

Ambos contendientes fueron detenidos y puestos a disposición de aquel juzgado.

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA

Grandes Fábricas de Abonos y Productos Químicos en

Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Superfosfatos, Sulfato de Amonia co, Sales potásicas de Stacsfurt (Alemania).—Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos confeccionados para todos los cultivos.—Nitrato de Amonia co.—Sulfato de Cobre y Hierro para el viñedo.—Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, 19

GOBIERNO CIVIL**Circular**

Por el gobernador se ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos de esta provincia, ordenando el envío con la mayor urgencia y exactitud posible de los datos necesarios para la clasificación de las titulares médicas solicitadas ya por el Colegio oficial de Médicos.

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Enrique Burgos Carrillo y don Eloy Martos Ortiz, de Luque; don Valentín Moreno Blanco, de Villanueva de Córdoba; don Juan, don Diego y don Manuel Pequeño Calderón, de Fuente Obejuna; don Aurelio Poyato Rivas, de Zuheros; don Salvador Crespó Calvo, de Espiel; don Francisco Orden Calero y don Francisco López Gómez, de El Carpio; don Felipe Artacho Linares, de Benamejí; don Manuel Sánchez Villoslada, de Córdoba; don Rafael Tomás Canales y don Juan Cano Acosta, de Montoro, y don Francisco González Luque, de Villa del Río

Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado de los presos siguientes: de la cárcel de Córdoba a la de Málaga, Teodomiro Gómez Coronado; de Córdoba a Granada, José Cruz Alonso y Manuel Moreno Expósito, y de Córdoba a Barcelona, José López Martínez.

Transferencia

El vecino de Cádiz don Francisco de la Viesca, solicita que se transfiera a nombre de don Antonio Franco Serrano un automóvil matriculado en pruebas a su nombre.

De minas

Don Manuel Romero Gordillo solicita veinte pertenencias de mineral plomo con la denominación de «El Romero», en término de Fuente Obejuna y otras veinte del mismo mineral con el nombre de «El Tomillo», en igual término.

Multa

Por el gobernador civil ha sido impuesta una multa de 25 pesetas al industrial don Domingo Fernández, dueño de una barbería de la calle de Gondomar, por cobrar por un servicio mayor cantidad de la fijada en la tarifa autorizada.

TRIBUNALES**Vistas para el lunes**

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará el lunes próximo la vista de la causa instruida en el juzgado de Lucena, por hurto, contra Juan Benítez Casado. Será defendido por el abogado señor Márquez.

En la Sección segunda tendrá lugar la vista de otra causa por hurto, contra Antonio Martínez y otros, seguida en el juzgado de Montoro. Las defensas están encomendadas a los letrados señores García Pérez y Velasco.

Sección de Primera Enseñanza**Licencia**

La auxiliar de la escuela de párvulos del distrito de la Izquierda de esta capital doña Enriqueta Granados Gómez, solicita un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Informe

La inspección de la tercera Zona ha informado favorablemente una instancia de la maestra de Espiel doña Dolores García Verdejo, solicitando licencia por enferma.

Las clases de adultos

Han comunicado haber dado comienzo las clases de adultos, los maestros de las escuelas nacionales de Córdoba, Lucena, Monturque, Almodóvar, Pueblonuevo, Montoro, Fuencubierta, Luque, Castro del Río, Hinojosa, Fuente Obejuna, El Carpio y Valsequillo.

MILITARES**Disponible**

Se ha ordenado quede en situación de disponible el teniente de artillería don Juan Serrano.

Llegada

Llegó procedente de Ceuta, el teniente coronel de Infantería don Alfredo Navarro.

Ungüento Cadum

para las

Erupciones

Es sorprendente el ver con qué prontitud el Ungüento Cadum quita y cicatriza las erupciones de la piel. No importa cuales sean los remedios que haya usado sin obtener beneficio, no tiene porque desanimarse, pues el Ungüento Cadum es distinto a todos los demás remedios. Hace cesar la picazón instantáneamente y empieza a cicatrizar con la primera aplicación. Las enfermedades más obstinadas de la piel, como los granos, úlceras, erupciones, eczema, urticaria, almorranas de picazón, así como las timaduras, cortaduras, quemaduras, etc., se alivian prontamente con el Ungüento Cadum.

Cartas ciudadanas

Suponemos a nuestros lectores bien enterados de la disposición que trata de los urinarios de Córdoba, que hemos publicado en LA VOZ de ayer, y si no están bien enterados conviene que lo estén para aborrarse disgustos.

Es la parte sustancial que desaparezcan ciertos urinarios existentes en la actualidad, y que sean sustituidos aquellos por otros que deberán reunir las condiciones de los evacuatorios modernos.

El Ayuntamiento, a quien el gobernador de la provincia se ha dirigido con esa disposición sanitaria, está obligado a hacer por que desaparezcan los viejos recipientes urinarios y a construir los nuevos, y el vecindario, por su parte, respetará las órdenes de la autoridad y pagará las multas que se le impongan por desobediencia etc., etc.

La disposición es terminante para el Ayuntamiento y para el vecindario.

Cuando esto ocurra, Córdoba será lo que debe ser; una población aseada, y digna de ciudadanos limpios y con el debido decoro.

Ahora llueven las multas sobre los vecinos que se distraen al verter aguas en la vía pública y no llueven más multas porque no hay un guardia urbano para cada vecino que orina donde no debe, faltando a las reglas higiénicas y a la decencia pública.

En la calle Claudio Marcelo hay un sitio que fué retrete de una de las casas demolidas, y es muy raro el ciudadano que no vierte aguas en aquel sitio.

Y eso que la calle Claudio Marcelo es quizá la más concurrida de Córdoba y una de las de mayor tránsito.

Verdad es que los hay frescos, y lo mismo vierten aguas en la entrada de una calleja que en plena calle de Gondomar.

Ser aseados no es una virtud, sino un deber, a cuyo cumplimiento todos estamos obligados.

Marlín Porras.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

DOCTOR CABALLERO**DENTISTA**

Concepción, 15, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

JUAN GRANDE KELLER

ALTAS NOVEDADES EN TODA CLASE DE ARTICULOS PARA PROPAGANDA
Avenida de Canalejas, 42.—Córdoba.

/LMACEN DE GAMAS METÁLICAS.—MUEBLES DE TODAS CLASES

ALFONSO REDONDO

Duque de Hornachuelos, 7.—Córdoba.

— Estómago-Intestino-Higado —
Especialista Bernal Blancafort.
M. delBoil, 1, esquina a Gondomar.

Información telefónica

El Directorio en Nota Oficiosa da cuenta a la opinión de los sucesos ocurridos en Barcelona al parecer de carácter revolucionario provocados por elementos anarquistas de Francia y sindicalistas avanzados de España.—Casi todos han sido detenidos y los que no muertos.—Juicio sumarísimo.—Disposiciones de "La Gaceta".—Otros detalles de los graves sucesos de Barcelona.—Noticias de provincias, Africa y extranjero.

(DE LA AGENCIA "FEBUS")

De Madrid

Madrid 8, de las 13 a las 19.

La nota oficiosa de hoy sobre los graves sucesos de Barcelona

Al parecer se trataba de un movimiento revolucionario de elementos anarquistas de Francia en combinación con sindicalistas avanzados de España.—La casi totalidad han sido detenidos y sometidos a juicio sumarísimo y otros fueron muertos

Esta mañana en la Presidencia por la oficina de información de prensa se ha facilitado la siguiente nota oficiosa del Directorio, que dice:

Deseoso el Directorio militar de que la opinión tenga noticias ciertas que impida toda desorientación y concreten toda la importancia que en sí han tenido los hechos, evitando todo abultamiento de conscientes o inconscientes propaladores, se cree en el deber de dar a conocer los sucesos acaecidos al parecer de carácter revolucionario, provocados por elementos anarquistas de Francia en relación sin duda con sindicalistas avanzados de España.

Durante la madrugada del día siete del corriente, observaron las autoridades municipales de Vera Navarra, la presencia de ciertos individuos que le infundieron sospechas y sin duda habían atravesado la frontera recientemente, en número de unos treinta, y armados.

A las cuatro y quince, en las inmediaciones del pueblo hubo una grave colisión entre la pareja de la guardia civil, a la que dieron muerte, teniendo ellos de su parte un muerto y un herido grave, dispersándose después.

Apercibidas ya las autoridades, dispusieron su persecución, llevándose acabo por agentes de vigilancia, guardia civil y carabineros, matando a un individuo que no ha podido ser identificado, y deteniendo a los siguientes sujetos:

Bonifacio Manzanedo Berga, de 22 años, soltero, natural de Burgos, prófugo del pueblo de Sestao; José Antonio Vázquez, de 29 años, soltero, natural de Cort (Lugo), detenido éste en el lugar del suceso, Eustasio García Aparicio, de 22 años, soltero, natural de Bilbao, que trabajaba en San Juan de Luz; Leandro Fernández Gutiérrez, de 24 años, soltero, natural de Buenos Aires; Pablo Martín Sánchez, de 25 años, natural de Bilbao.

Posteriormente y con gran actividad y con éxito se continuaron las pesquisas, lográndose detener a 22 individuos.

A todos los detenidos se les ha encontrado hojas impresas excitando a la rebelión, siendo sometidos a juicio sumarísimo.

Despachando con el Rey

A la hora de costumbre estuvo despachando en palacio con el Rey el vocal del Directorio, general Hermosa, que no hizo ninguna clase de manifestaciones a la salida a los reportes.

Audiencias del Rey

Esta mañana, el Rey recibió en audiencia al ministro de Uruguay con el doctor Fournier, al marqués de Villasinda, a don Rafael López Lago, al conde de Mirasol, a don Luis Martínez Mirello, a don Eugenio Sánchez Torres, a doña María Piazza y al obispo de Canarias.

Cumplimentando al Monarca

Hoy cumplimentaron al Rey el duque de T'Serclais, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Carranza, el embajador de Italia y el marqués de Velles.

A la Reina la cumplimentaron la marquesa de Argüelles y la señora viuda de Urcoala.

La mañana de Magaz

Despacharon con el presidente interino marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Instrucción pública y de la Guerra.

Después recibió la visita de los señores Martínez Anido y Corral, y del gobernador civil don Fernando Barrera.

Visitas a Nouvilas

Al secretario del Directorio, general Nouvilas, le visitaron el gobernador civil de Sevilla señor Muñoz Llorente, el teniente general señor Sánchez Espinosa y otros.

También recibió la visita de los hijos del teniente coronel señor Puig, fallecido en la guerra colonial de Puerto Rico, cuyos restos han sido traídos a España.

Disposiciones de la "Gaceta" de hoy

Entre las diferentes disposiciones que hoy inserta la «Gaceta», figuran las siguientes:

Real decreto disponiendo quede en resolución el crédito de tres millones trescientas mil pesetas que figura en el artículo primero del real decreto de 7 de noviembre de 1923, para la ejecución de obras del ferrocarril Nador-Tafersit, tercer trozo.

Agregando un crédito de trescientas mil pesetas relacionadas con dicho artículo de referido real decreto, para la ejecución de obras inferiores en la zona del protectorado en Marruecos.

Real orden que para acreditar la vecindad a los efectos del censo electoral que se está elaborando, no sea utilizable para tal fin los padrones vecinales vigentes, sino aquellos medios probatorios que ya dispone para tal fin la Ley Electoral.

Resolviendo la consulta formulada por el subsecretario de la Guerra, acerca del reciente reglamento de funcionarios municipales de 23 de agosto último, disponiendo que aun cuando en el vigente reglamento de funcionarios municipales sobre destinos, está en relación con la ley de 76 y 85 de los licenciados del Ejército, no hace efecto uada más que para aquellas vacantes que vayan ocurriendo desde el 26 de agosto último, a cuyo fin los Ayuntamientos enviarán a la Junta clasificadora, dentro del plazo de un mes, relación jurada del personal administrativo y subalterno, con expresión de sus nombres, sueldos y jornales que disfrutan, fechas de sus nombramientos y autoridades que los hicieron, dando a conocer al propio tiempo a la Junta todas cuantas ocurran para la debida proporcionalidad, a la vez que se hace la clasificación de cuáles son empleados administrativos y subalternos.

Trabajo para la semana venidera

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha hecho la siguiente distribución del trabajo para la semana próxima:

Lunes, causa por deserción contra el soldado Francisco Velasco y otros del Tercio. Ponente, Bhuigas.

Martes, causa por la cuarta falta grave contra el teniente de caballería don Rafael Santander.

Miércoles, sesión plenaria.

Jueves, causa por deserción contra el soldado Justiniano Graña. Ponente, Gómez Barber.

Viernes, Sala de Marina.

Sábado, Pleno y asamblea de San Herenegilde

ECONOMÍA

pueden ustedes obtenerla comprando cuanto deseen en tejidos y novedades en la casa de Hierro Aragón.

Firma del Rey

En la oficina de información de prensa se han dado los siguientes decretos de firma:

Marina.—Nombramientos reglamentarios de personal.

Hacienda.—Señalando el capital por que han de tributar por utilidades determinadas sociedades extranjeras.

1. Haciendo un crédito extraordinario de pesetas a un capítulo de la sección cuarta del Ministerio de la Guerra, para adquisición de material de enseñanza para la Academia de ingenieros.

Varias transferencias de créditos más a varios departamentos.

Dos notas de la Presidencia

En la Presidencia del Directorio se han facilitado las siguientes notas oficiosas:

El lunes 10, a las once y media de la mañana, en el ministerio de Fomento tendrá lugar el acto inaugural de la conferencia nacional del aceite, con asistencia del Rey y todo el Gobierno.

En sucesivos días se discutirá el cuestionario presentado por el Gobierno, asistiendo también a la misma representantes de los productores, exportadores y consumidores, éstos representados por la Junta Central de Subsistencias y cuantas industrias están relacionadas con esta importante riqueza nacional.

La otra nota habla de haber regresado de Cataluña la comisión nombrada para estudiar la crisis de la industria textil.

Dice el marqués de Magaz

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, diciendo que no había nada nuevo sobre los sucesos de Vera, aparte de cuanto se dice en la nota oficiosa dada a la prensa.

Después estuvieron el presidente y secretario de la Asociación de la prensa, señores Francos Rodríguez y Palacio Valdés, para hacer entrega al Directorio de un documento suscrito por todos los delegados de la Asamblea de la Federación de Prensa Española, pidiendo la libertad de la Prensa y levantamiento de la previa censura que hoy se ejerce.

Más tarde recibió al presidente del Supremo señor Tormo y otras visitas de distintas personalidades.

De Provincias

BARCELONA

Otros detalles acerca de los sucesos ocurridos

Barcelona 8.—Se sabe que los detenidos que penetraron en las cocheras de los tranvías de Unión Sagrada lo hicieron para ganar la puerta de San Pablo, pues uno de los detenidos apellidado Llacer conocía muy bien el terreno que pisaba por haber sido empleado de tranvías hasta hace poco tiempo.

Los detenidos profesan ideas exaltadas, habiéndosele intervenido trescientas pesetas en billetes y sellos de cotización.

Han declarado que eran inocentes y que si se refugiaron en las cocheras lo hicieron porque al oír los disparos temieron ser víctimas de algún atentado, no sabiendo nada de pistolas ni tampoco haber hecho fuego contra los agentes.

Dos bombas en un urinario

Barcelona 8.—En un urinario de la calle de la Paz han sido halladas dos bombas idénticas a las encontradas ayer a los detenidos, de forma esférica; varias cajas de municiones y unas pistolas en la acera de una casa de la calle Puerta Santa Madrona.

Entierro del guardia Bruno

Barcelona 8.—Para esta tarde a las tres se había señalado el entierro del guardia de Seguridad Bruno Lopez, víctima de los sucesos acaecidos el día anterior en unión del cabo de dicho cuerpo que con él formaba pareja.

Toda la noche trabajando

Barcelona 8.—El capitán general estuvo toda la noche trabajando con el juez instructor de la sumaria del juicio sumarísimo que se instruye a los detenidos.

Nos ha dicho el gobernador civil

Barcelona 8.—Esta mañana el gobernador civil, general Milans del Bosch, dijo a los periodistas, que a las tres y media se verificaría el entierro del guardia de Seguridad Bruno López, habiendo ordenado que se dijeran misas en la Sala del Hospital Militar, a reserva de los funerales que se acuerden por el Cuerpo.

También había hecho entrega a la viuda de doscientas cincuenta pesetas y los donativos enviados por el subsecretario de la Gobernación y el director general de Seguridad, así como una gratificación al cabo herido Egarte.

Dijo además que le había visitado una comisión de menuderos para hablarle de la escasez de carne, y otra comisión de la Sociedad Protectora de animales.

Una visita al capitán general

Barcelona 8.—Una numerosa comisión de vecinos del pueblo de Laide, visitaron al capitán general para hablarle de que ciertos individuos se habían apropiado de la cualidad de propietarios de los montes comunales de Grazolert, vendiéndolos en cincuenta mil duros, solicitando que se anulen las ventas hechas, volviendo los terrenos a los bienes comunales del pueblo.

PALMA DE MALLORCA

El teniente general Carbó

Palma de Mallorca 8.—En el vapor correo de Valencia llegó el teniente general Carbó, que ha sido designado para vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, a fin de recoger sus papeles y marchar seguidamente a Madrid.

PONTEVEDRA

Dos penas de muerte

Vigo 8.—Ha terminado la vista de la causa célebre de la parroquia de Comenceña, habiéndose pedido por el fiscal dos penas de muerte para los dos procesados Ramón Alvarez y Maximino Alonso.

La acusación privada solicitó la pena de cadena perpétua, y la defensa solicitó que solo fuesen castigados como reos de un homicidio.

Se pronunciaron brillantes discursos.

La causa quedó pendiente para sentencia que se espera sea de conformidad con la petición fiscal.

De Marruecos

El comisario De Miguel

Melilla 8.—Llegó el comisario de Policía señor De Miguel para inspeccionar los servicios de policía especial, recientemente montados.

Cumplimentó al comandante general de la zona, señor Sanjurjo.

Relevo de fuerzas

Melilla 8.—Las fuerzas del batallón de Africa que se hallaban de guarnición en las posiciones avanzadas del frente, han sido sustituidas por tropas de Pavía.

Inspección de obras

Melilla 8.—El comandante de Ingenieros señor Andrade, estuvo en Tafersit, inspeccionando las obras que allí se ejecutan.

El comandante más joven de Artillería pasa a la reserva

Melilla 8.—Llegó de Tetuán el comandante de Artillería más joven del Arma, Federico Ciudad, que mandaba una fracción de la harca amiga de Abd el Malek y que ha pedido su pase a la reserva.

A Alhucemas

Melilla 8.—Marchó a la plaza de Alhucemas el capitán de artillería don José Pol, que ha sido destinado a la misma para el mando de aquellas fuerzas.

Fuego contra los rebeldes

Melilla 8.—Grupos rebeldes que fueron divisados en Sid Mesaud fueron batidos eficazmente por nuestras baterías.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Stadium América

El domingo 9, Gran Partido de Foot-Ball entre los equipos

Club Deportivo X, de Sevilla

y Real Córdoba Sporting Club

A las tres y media de la tarde.—Para más detalles véanse programas.

Información de Huelva

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR DE LA CORTE)

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario de la Junta de Beneficencia provincial, el oficial del Gobierno civil don Joaquín Grós, habiendo cesado en el mismo el que lo venía desempeñando, don Luis Sánchez Martín de Oliva.

Comisión mixta

Mañana, a las once, celebrará sesión en el salón de Quintas del Palacio provincial; la Comisión mixta de Reclutamiento de esta provincia, para resolver varios expedientes de excepciones sobrevenidas y reconocer a prófugos presentados.

Sea enhorabuena

Nuestro amigo el empleado de oficinas militares don Mariano Carrión García, ha sido designado para llevar la secretaría del Gobierno militar de esta provincia.

Viajeros

Regresó de Sevilla el comandante de Infantería don Juan Liaño Lavalle, oficial mayor de la comisión mixta de esta provincia.

Marchó a Madrid con motivo del fallecimiento de su señora madre política el alcalde de esta capital don Juan Quintero Baez.

Sin licencia

Por carecer de la correspondiente licencia le fué intervenido al vecino de Niebla

Juan Retamero, un revolver sistema Smit siendo puesto a disposición del señor juez municipal de dicha villa.

Cazadores cazados

La guardia civil de Palos de Moguer sorprendió cazando en el sitio «Maragón», de aquel término, a los vecinos de Moguer, Isidoro González García, Manuel Franco Fernández y José Olivares Franco, interviniéndoles las respectivas escopetas por carecer de licencia.

Muerte repentina

Anoche, al llegar el correo de Sevilla, ocurrió un suceso que está siendo muy comentado.

En dicho tren viajaban uno de los muchos viajeros que vienen a trabajar esta plaza; uno de ellos hospedóse en el Hotel Urbano y de momento se sintió enfermo. Seguidamente, viendo que se agravaba, fué trasladado a la Casa de Socorro, lugar próximo al hotel, y el individuo, sin que pudiese articular palabra alguna, falleció al llegar al benéfico establecimiento.

Avisado el juzgado, ordenó el levantamiento del cadáver, al que esta tarde se le hará la autopsia y nos facilitarán antecedentes del mismo, que hasta ahora se ignoran.

Un portugués tima a un artista

En la aldea El Campillo, del término de Zalamea la Real, ha sido timado por un portugués el artista José Sánchez Luna, de 60 años, natural de San Fernando (Cádiz),

el cual se dedicaba a hacer juegos de prestidigitación.

El hecho ocurrió en la fonda denominada de Juan Blas y según parece en la habitación que le decían a José, ocupaba otra cama un individuo para éste desconocido y de nacionalidad portuguesa; lo cierto es que el portugués, aprovechando el sueño profundo del compañero de dormitorio, se dedicó a rasparle cuanto encontrara y esto fué 72'50 pesetas en plata, un reloj de níquel con cadena chapada en oro y dije de una moneda moruna del tamaño de cinco pesetas dorada al fuego.

Una vez que realizó sus propósitos el portugués, saltó por la ventana a la calle y esta es la hora que nadie sabe nada del paradero de dicho sujeto.

La guardia civil practica diligencias para esclarecer los hechos y detener al citado portugués.

Corte.

7-11-1924.

Automóviles Citroen

Al contado y a plazos

MANUEL G. PLAZA

Garage España

Pi y Margall 1.

Córdoba

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Arendamiento.—Desde el día de piso bajo independiente, con las comodidades necesarias con seis amplias y ventiladas habitaciones y en la misma portal independiente, propio para industria o cochera de automóviles en el número 86, Puerta del Rincón. Para tratar en la misma.

A los hortelanos.—Habas de Aguaduz, legítimas, se venden. Llano del Pretorio, 9, Almacén.

A mí ense huéspedes honorables en familia, bonitas habitaciones amuebladas, todo nuevo, buena asistencia y mucho aseo. Precio económico. Calle San Francisco, 56.

Bomba Multicelular.—«Caruelle», sin válvulas, listones ni tuberías. Funciona con motor, con malacate o a mano. Lo más práctico, sencillo, económico y duradero para elevar aguas. Si quiere usted verla funcionar o detalles sobre la misma, diríjase al representante Antonio del Pozo. Reloj, 1. Teléfono número 53.

Borrachos.—Los polvos David, son los únicos en el mundo que quitan el vicio a las bebidas alcohólicas, sin apercibirse el interesado ni perjudicar su salud. De venta en todas las farmacias. Depositario, don Angel Avilés. Claudio Marcelo, 8.—Córdoba.

Bonita y amplia casa con todas las comodidades, se arrienda en Cerro Muriano. Darán razón en esta Administración.

Cuerdas para guitarra, violín, viola, violoncello, contrabajo, bandurria, mandolina. Precios sin competencia. Pedidos fuera de Córdoba. Catálogos gratis. Claudio Marcelo, 1º

Ford-Sedan.—Se vende en perfecto estado y a toda prueba. Darán razón Blanco Belmonte, 1, de dos a cinco.

Habas Mazaganas; superiores, para sembrar. Pedro López, número 24.

Ladrillos huecos y macisos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 8'50 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollerías sin número.

Maíz del país, clase superior. Almacenes Santa María, Ollerías sin número.

Ocasión.—Se venden dos máquinas fotográficas marca Kodak, seminueva, con 6chasis dobles. Para verlas, calle Toril, número 6.

Pérdida de un perro galgo, verdino, acorbatado, atiende por «Bigote». La persona que lo entregue o dé señas de él, se le gratificará espléndidamente en la calle Muñices, 21.

Pérdida.—En la carretera de Trassierra y a ocho kilómetros y a la entrada del Carril de las Ventanas, se ha extraviado un a pelliza. La persona que se la haya encontrado, puede entregarla a su dueño, calle Alfaro, 32, donde será gratificada si lo desea.

Pérdida de un bolsito porta-monedas el día 30 de octubre en las inmediaciones del Gran Teatro, conteniendo un llavero con cinco llaves, un rosario de nacar y otros efectos. Se ruega lo devuelvan calle de Pedro López, 37, duplicado, y se gratificará a quien lo entregue.

Pérdida de una cartera con documentos particulares y 25 pesetas, desde la calle San Fernando al Gran Capitán, en el día de ayer, Se gratificará a quien la entregue en la calle Reyes Católicos, número 16.

Pérdida de tres guías de caballerías desde la calle de San Agustín a la de Cardenal González. La persona que la haya encontrado o dé razón de su paradero, se le gratificará en el Callejón de San Juan de Palomares, 78, don Rafael Muñoz.

Por traslado de local se vende un escape-rate con cierre metálico de 2,85 por 1,14, luna viselada de 2,10 por 0,95, con cristalería interior, pesantes de hierro, entrepaños cristal e instalación eléctrica de seis lámparas Razón Almodóbar del Río, Farmacia.

Se vende una cochina con más de un año. Para verla los domingos en la fuente de los Picadores, casa frente a la vía.

Se vende papel usado en esta Administración.

Se vende piano alemán marca «Gors & Hallman», en buenas condiciones. Razón Gran Capitán, 19, 2.º

Se venden en la Confeitería La Perla huesos de jamones crudos y en dulce.

Se admiten huéspedes en familia y se arriendan habitaciones amuebladas. Argote, 4.

Traspaso establecimiento de comestibles, sitio céntrico y acreditado, y también vendo bicicleta en buen uso, precio barato. Razón Agustín Moreno, número 143.